

ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ ПРЕДПРИЯТИЙ С РАЗЛИЧНЫМИ ФОРМАМИ СОБСТВЕННОСТИ

Власенко Неонилла Игоревна

Научный руководитель - Третьякевич Г.М.

С начала 80-х годов широко распространилось мнение, что государственные предприятия заведомо менее эффективны, чем частные. Это суждение опирается на многочисленные свидетельства низкой доходности (или прямой убыточности) и высоких издержек предприятий государственного сектора. Однако делать из этого вывод, что государственные предприятия, безусловно, во всех отношениях менее эффективны, чем частные, было бы опрометчиво.

В Республике Беларусь серьезных исследований на эту тему практически не проводилось. Именно поэтому было проведено самостоятельное исследование.

Было решено исследовать 4 вида предприятий:

- государственные предприятия;
- приватизированные предприятия;
- вновь созданные предприятия;
- предприятия с иностранной собственностью.

Основной проверяемой гипотезой является то, что показатели функционирования предприятий зависят от формы собственности. Чтобы определить какая из форм собственности предприятий наиболее эффективна необходимо сравнивать работу предприятий по трем основным показателям: производительность труда, коэффициент использования основных производственных фондов и доля экспорта в «остальной мир» (общий объем экспорта минус экспорт в страны СНГ) как показатель конкурентоспособности для большинства предприятий, ориентированных на внешние рынки).

По результатам исследования можно сделать вывод о том, что если рассматривать отдельно взятое предприятие, находящееся в государственной собственности или в частной собственности корпорации акционеров, то на современном этапе они обладают одинаковыми возможностями экономического роста.